

Блогнот. Деревянные деньги

Сначала хорошая новость. Деревянный дом на Герцена, 9 вроде как не стали признавать аварийным. Теперь есть шанс сохранить его. Это маленькая, но победа всех защитников томского деревянного зодчества.

Теперь плохая новость. Денег на сохранение нашей деревянных кружев нет, от слова совсем.

Изучаю проект бюджета на 2025-2027 годы. Похоже, на ремонт объектов деревянного зодчества денег так и не выделили. На финансирование всей программы «Сохранение исторического наследия» в 2025 году предусмотрено только 8,4 миллиона рублей – эти средства планируют потратить на охрану комплекса на Кирова, 49 и на заочлачивание расселённых зданий. На ремонт жилых домов не заложено ни одного рубля. То есть обещанного ремонта «дома с фонарём» на Кузнечном взвозе (Кузнечный взвоз, 6) и ещё двух объектов деревянного зодчества (Совпартшкольный, 6а и Никитина, 15) в ближайшие три года не светит. Многострадальный дом на Войкова, 22 также уходит в следующий год неотресторированным. Попытка отресторировать его за счёт фонда ЧС в этом году провалена – даже не знаю, что это – некомпетентность или прямой саботаж поручения мэра.

Напомню предысторию вопроса. В начале 2024 года чиновники городской администрации заговорили о необходимости «возобновления плановой работы по ремонту деревянных домов». В самом деле, был составлен трёхлетний план, по которому рассчитывали привести в порядок дома на Войкова, 22, Совпартшкольном, 6а, Никитина, 15, Красноармейской, 67/1 (знаменитый «дом с жар-птицами») и Кузнечном взвозе, 6 («дом с фонарём»). Причём первые три дома планировали закончить уже в этом году. В 2024 году на эти цели в программу «Сохранение исторического наследия» было заложено 18 миллионов рублей. Эти средства рассчитывали потратить на ремонт пострадавшего от пожара дома на Войкова, 22 и на завершение ремонта домов на Совпартшкольном и Никитина (оба здания уже начинали делать по другим программам, но на обоих оставались недоделки – на Никитина нужно было сделать эркер, а на Совпартшкольном – крышу и окна). А также на разработку проектно-сметной документации на Кузнечный взвоз, 6 и Красноармейскую, 67/1.

Но в середине лета этого года с дома на Войкова, 22 сняли восемь миллионов рублей и вернули их в бюджет. Объяснили это тем, что дом будут ресторировать за счёт средств из фонда ЧС. Однако отресторировать дом из средств фонда ЧС не получилось. На аукцион (мой любимый 44-ФЗ) заявили иногородние аферисты, которые взяли аванс и пропали с радаров, после чего с ними долго и мучительно расторгали контракт, добивались возврата аванса через банковскую гарантию. Чтобы исправить ситуацию на Войкова, 22, из оставшихся в программе десяти миллионов на него опять перевели семь миллионов, оставив без ремонта дома на Красноармейской, 67/1, Совпартшкольном, 6а и Никитина, 15. Но и эти средства не удалось освоить и, как сообщают источники в мэрии, они также будут возвращены в бюджет. В итоге в 2024 году из 18 миллионов в программе остались только три – на них сейчас готовится проектная документация на дома по Кузнечному взвозу, 6 и Совпартшкольному, 6а. Но, похоже, и эти деньги будут выброшены на ветер, поскольку финансирование ремонта этих домов – как, впрочем, и других томских деревянных домов – в городском бюджете на ближайшие три года не предусмотрено.

Что касается злополучного дома на Войкова, 22 – и его несчастных жителей – он уходит в 2025 год не только неотресторированным, но ещё и незаконсервированным. Весь этот год он простоял без крыши под проливными дождями, жители говорят, что состояние здания за это время усугубилось, на стенах в квартирах, не затронутых пожаром, появились плесень и грибок.

Автор: Андрей Остров

Фото: РИА
Томск



Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com Источник: <https://t.me/ostroviland> ИСТОРИЯ, КУЛЬТУРА, ТОМСК
👁 26052 13.11.2024, 20:37 👍 69

URL: <https://babr24.com/?IDE=267246> Bytes: 3784 / 3671 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1213** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)